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Spolo čné zasadnutie Správnej rady, Vedeckej rady a 
riešite ľov projektov LPTCE 
 
Marián Fedorko, Filozofická fakulta PU, fedorkom@unipo.sk  
 

 
Dňa 21.6.2011 sa uskutočnilo spoločné 

zasadnutie Správnej rady, 
Vedeckej rady a riešiteľov projektov LPTCE v 
miestnosti č. 91. Zasadnutie otvorila a viedla prof. 
PhDr. D. Slančová, CSc., ktorá privítala prítomných 
členov Správnej rady a Vedeckej rady Centra a 
osobitne privítala nového predsedu Správnej rady, 
ktorým sa stal novozvolený dekan FF PU Prof. PhDr. 
Vasil Gluchman, CSc. Následne sa poďakovala 
doterajšiemu 

predsedovi Správnej rady Prof. PhDr. Rudolfovi 
Dupkalovi, CSc. a udelila mu slovo. Niekdajší 
dekan ako aj predseda Správnej rady sa vo svojej 
rozlúčkovej reči poďakoval všetkým členom 
LPTCE za ich vedecko-výskumnú činnosť ako aj 
všetku doterajšiu prácu a poblahoželal novému 
predsedovi k tejto funkcii. 

Nový predseda Správnej rady Prof. PhDr. 
Vasil Gluchman, CSc. sa vyjadril, že je preňho 
veľkou cťou zastávať túto funkciu a ocenil 
skutočnosť, že medzi široko koncipovaným tímom pracovníkov LPTCE je veľký podiel 

mladých vedcov, a že sú tu všetky predpoklady na 
úspešnú zahraničnú spoluprácu.  

Hlavná časť stretnutia bola zameraná na 
prezentáciu a sumarizáciu výsledkov LPTCE 
prostredníctvom vedúcich jednotlivých sekcií. Ako 
prvý vystúpil riaditeľ Centra prof. PhDr. J. Sipko, 
PhD., ktorý prezentoval svoju monografiu zameranú na 
lingvokulturologický výskum v slovensko – ruskom 
porovnaní. Doc. PhDr. Zuzana Malinovská, CSc. ako 

vedúca 
Lingvokulturologickej vedeckej tematickej sekcie 
prezentovala prácu tejto sekcie najmä dvoma 
prácami: monografiou doc. PhDr. Milana Ferenčíka, 
M.A. PhD. zameranou na výskum problému (ne-) 
zdvorilosti v médiách, ktorá je dosiaľ jedinou svojho 
druhu na Slovensku a vlastnou monografiou 
analyzujúcou súčasnú literatúru francúzsky 
hovoriacich krajín, ktorá vyšla vo francúzskom 
vydavateľstve bola financovaná zo zahraničných 
prostriedkov. Doc. PhDr. Juraj Rusnák, CSc. 
predstavil výsledky práce Vedeckej tematickej sekcie jazyka masmédií. Najskôr oboznámil 
prítomných s výkladovým slovníkom a zároveň vysokoškolskou učebnicou s názvom Texty 
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elektronických médií, v krátkosti prezentoval prvú 
časť tretieho zborníka Médiá a text a nakoniec 
prezentoval svoju monografiu k problematike 
elektronických médií. Mimoriadne zaujímavé 
výsledky svojho riešiteľského tímu prezentovala 
vedúca vedeckej tematickej sekcie detskej reči prof. 
PhDr. Daniela Slančová, CSc. Kolektívna monografia 
s názvom Hodnotenie komunikačných schopností v 
rannom veku vydaná pod jej vedením ponúka 
výsledky 
vlastného 

výskumu pri určovaní metodiky a noriem na 
hodnotenie detskej reči, ktoré patria jednoznačne 
ku celosvetovej špičke v tejto oblasti. Prof. Ing. 
Július Zimmermann, CSc. oboznámil prítomných s 
prácou vedecko-výskumného tímu vo Fonetickej a 
fonologickej vedeckej tematickej sekcii, ktorá 

našla svoje 
vyjadrenie v 
podobe 10 

odborných 
štúdií, z ktorých sa viaceré zameriavali na výskum 
doposiaľ takmer neprebádanej oblasti v rámci fonetiky a 
fonológie – na farbu hlasu. Ako posledná vystúpila vedúca 
Translatologickej vedeckej tematickej sekcie doc. PhDr. 
Jarmila Opalková, CSc., ktorá spomedzi najvýznamnejších 

výsledkov práce translatologického tímu vybrala 
pripravovaný viacjazyčný výkladový slovník 
translatologických termínov, učebnicu aktuálnej 
lexiky pre rusistov, ktorej je sama autorkou, a ktorá 
sa zameriava na aktuálnu slovnú zásobu, učebnicu a 
cvičebnicu odborných textov pre ukrajinský jazyk 
vydanú Mgr. Jarmilou Kredátusovou, PhD. a na 
koniec taktiež vlastnú učebnicu kontrastívnej 
lexikológie v rusko-slovenskom porovnaní. 

V rámci diskusie vystúpil zástupca riaditeľa 

LPTCE Mgr. Martin Blaho, PhD., aby stručne a 
sumarizujúco informoval o už existujúcich piatich 
ročníkoch internetového vedeckého časopisu centra Jazyk 
a kultúra ako aj o pripravovaných číslach. V krátkosti 
oboznámil prítomných so zmenami v personálnej matici 
Centra ako aj financovaním projektov Centra a s 
problémami spojenými najmä s verejným obstarávaním. 
Avizoval publikovanie druhej časti zborníka Jazyk-médiá-
text, zameranej na lingvistickú a translatologickú 

problematiku, ktorá by mala vyjsť na jeseň 2011 ako aj usporiadanie v poradí druhej 
konferencie LPTCE v októbri 2011.  

Doc. PhDr. Zuzana Malinovská, CSc. vyjadrila požiadavku na informovanie 
ministerských orgánov o prílišnej administratívnej záťaži pracovníkov LPTCE zo strany 
kompetentných kontrolných inštitúcií. 
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Nakoniec požiadal o slovo Prof. PhDr. Vasil Gluchman, CSc., aby vyjadril 
presvedčenie o opodstatnenosti LPTCE a to predovšetkým z pohľadu celkovej prezentácie tak 
Filozofickej fakulty ako aj celej univerzity smerom k akademickej ale aj neakademickej 
verejnosti na Slovensku a v zahraničí, čo má v konečnom dôsledku aj želaný finančný efekt 

Prof. PhDr. D. Slančová, CSc., ukončila zasadnutie Správnej rady, Vedeckej rady a 
riešiteľov projektov LPTCE a poďakovala prítomným za účasť. 
 


